Télesa




Hrana je v geometrii Usecka, tvorena prunikem
dvou sousednich stéen mnohosténu.

Sténa je mnohouhelnik, jehoz strany jsou
sousednimi hranami télesa.

Vrchol je prusecik tri nebo vice hran
sousednich stén (v mnohosténu).

Strana je v geometrii usecka, spojujici dva
sousedni vrcholy mnohouhelniku.



Krychle — vSsechny stény jsou shodné Ctverce
Kvadr — protéjsi stény jsou shodné obdélniky
(Ctverce)

Hranol — podstavy-shodné mnohouhelniky,
bocni stény- rovhobézniky,
pravidelny n-boky hranol-podstavy-pravidelné

n-uhleniky,
bocni stény-shodné obdélniky (Ctverce)
Rotacni valec — vznikne rotaci obdélniku

(Ctverce) kolem primky, ktera obsahuje jednu
jeho stranu



e CtyFstén — viechny stény jsou trojuhelniky,
pravidelny ctyrstén- stény jsou shodné
rovnostranné trojuhelniky

* Jehlan- podstavou je mnohouhelnik, bocni
stény jsou trojuhelniky,
uravidelny n-boky jehlan-podstavou je
pravidelny n-uhelnik, bocni stény jsou shodné
rovnostranné trojuhelniky

e Rotacni kuzel — vznikne rotaci pravouhlého

trojuhelniku kolem primky, ktera obsahuje
jeho jednu odvésnu




Volné rovnobézné promitani

Primka se promita jako primka nebo jako bod.

. Prumétem dvou rtuznych rovnobeznych prlmek
jsou rovnobézné primky nebo dva ruzné body.

. Use&ky rovnobézné s primétnou se promitaji ve
skutecné velikosti. Rovnobézné a shodné usecky
se promitaji jako rovnobézné a shodné usecky

nebo jako body.

. Uhly lezici v rovinach rovnobéZznych s
prumetnou se promitaji ve skutecné velikosti.

. Jestlize je C bod usecky AB, ktera se promita jako
usecka, pak prumeét bodu C déli prumeét usecky
AB ve stejném pomeru, v jakém déli bod C
usecku AB.




Sit mnohosténu

e Jestlize umistime vsechny stény mnohosténu
do jedné roviny v takovém vhodném
seskupeni, abychom dostali jeden rovinny
obrazec, fikdme, zZe jsme sestrojili sit
mnohosténu. Pokud narysujeme sit na papir,
muzeme po vystrizeni vytvorit model hranice
mnohosténu.



